QUESTAO 1

Um carrinho com um corpo em cima dele se move ao longo de um trilho horizontal com atrito
desprezivel. O carrinho tem massa de 0,30 kg e velocidade de 5,0 m/s de Oeste para Leste. Num certo
instante, o corpo de massa 0,10 kg é lancado horizontalmente por um dispositivo para longe do
carrinho com velocidade de 2,0 m/s, em relacdo ao solo. Em cada um dos seguintes casos, explique
justificando se 0 momento linear do sistema {carrinho + corpo} se conserva e calcule a intensidade da
velocidade final do carrinho quando, apés ser langado:

(@) [0,8] O corpo se move na direcdo e sentido Norte para Sul.

(b) [0,8] O corpo se move na direcdo e sentido Oeste para Leste.

(c) [0,9] O corpo se move na direcdo e sentido Leste para Oeste.

Sol.: (a) O carrinho sé pode mover-se na direcdo do trilho. N&do ha forga externa resultante nesta
direcdo, entdo 0 momento linear do sistema se conserva na dire¢do do trilho. Na direcdo horizontal
perpendicular ao trilho ndo ha conservacdo do momento linear devido as forgas que impedem o
carrinho de sair do trilho. Suponha que o trilho esta ao longo do eixo x. O momento linear inicial do
sistema é

(p).. =(0,30kg + 0,10kg)-5,0m/s = 2,0 kg - m/s
Para que o corpo tenha uma velocidade final resultante de intensidade 2,0 m/s na dire¢do Norte-Sul,
ele deve ser lancado com uma velocidade tal que sua componente ao longo de x negativo cancele sua
velocidade inicial de 5,0 m/s na dire¢do X positivo. A velocidade final do corpo na direcdo x €,
portanto, zero. O momento final, em relacéo ao solo, é
(P, ), =0,30kg-v,

Logo, da conservagdo do momento, a velocidade final do carrinho v, serd v,=6,7 m/s.

(b) O momento linear inicial neste caso, é 0 mesmo que no item (a). O momento final, em relacdo ao
solo, é

(P, ), =0,10kg-2,0m/s+0,30kg v,
Da conservagdo do momento linear, a velocidade do carrinho sera v, = 6,0 m/s.

(c) O momento linear inicial neste caso, ainda é 0 mesmo que no item (a). O momento final, em
relacdo ao solo, é

(p,), =—0,10kg- 2,0m/s+0,30kg- v,
Da conservacdo do momento linear, a velocidade do carrinho sera

vV, =2,2kg-m/s/0,30 kg=7,3m/s.



o
®
M: (e WW‘I oy © M/\_&m&ﬁ
(oo Bo castane C@fiu@ﬂxfegg%>
Ge Comsernven s, el &@QWM)
Ao :\LQO Q &Wx% ,Qp(‘z/\\,wx Qw*dw‘w(
e ke |






Questao 3: Segunda Prova - 02/02/2013

Dados:

wo = 24rad/s; og = 30rad/s*; ty =2,0s;

R=0,40m;

(a) Movimento até 2,0 s.

0=0; 03 =450rad; I =0,080kgm?* u=0,50.

We =wg+ agly =24+ 30 x 2 =84rad/s.
92:w0t2+%t2:24><2+15><4:108md

Deslocamento total:

Op = 0y + 05 = 558 rad = 5,6 x 10% rad

(b) Movimento a partir de 2, 0s até o repouso.

(c) Torque: 7= 1Ids

wi = wi +2asls; w3 =0 (repouso).
B wy B 842
205 2 x 450

Q3 =

az = —7,8rad/s?

esmeril
Rfa:I|053|,
I
R,uN:[|043|:>N:M
MR r=1 N
l-é:—
0,080 x 7,8 i..
0,50 % 0,40
fa
N=3,1N

Figura 1: Diagrama de forgas no esmeril e na faca.



2./20.1.‘2~

? ( (,M}m }gck{g %uézeﬂ\{Q,

Mo wixe e )OOtiC‘\) A
® |

¥ o |
01 3
) Nod
T, >

(b)

2 ol = _ :
A £ge M MG ey ):m e Cade tym oo Lown )oofwmm

) Sonde Thcms la. (e

S

T“ \*\'& T

M‘\C\Jy

Tﬂ- - PX = {m C}\_" if'ﬁt g/:f}{,f',ﬂ“}p_i,”‘V«.,,\Ag._? ?» At OL

- 05 i
£ /')D St /L{ Vo, De ap g.] -
TL'W%/S@’\%OEMO\/ | g |
poae ¥ porilivo )

02 L) i mm<0\’+%/2>




@ S«Oz’“‘-&.&.mi}g 2o Ifczs faﬂ,&

AL i
“% \;Er—' .-:L“'}-“’ - L=

\/‘\/"\-)
LAY 0 ole
20012 ( o2

) " -,J

| T
<> Salbeman § At i | bfwo&**%%
G)oa:*m A w\/\%c)w\wdﬂa QA o) CLU)CL

i1

X1
&

- TQ+T"@ = T«

g Cowd Mo he dliggondo, V= WR = ezl R 2 (LOwo
P@«Q Ldeald t‘T"l..,’:f':‘l:; g < ,7;J.~: "f';‘:'[;,

02 | —E,»T; = 4mo



REE o - e

SubaGUoimdo <)o t't') aron £CC) 3-%

2.m (8-a\>_ /‘M<0‘43/2) = 2 mce

QW‘ZI—I‘!ML - 2Mmel —(\M?: 4 me

100 c. = 37“/%, 03
o= 2 | B s
0/4 l QOY‘ G0 5 oy D(Q—a K—Q-I;%-






